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Aufgabe 1: Untersuchen Sie die Konvergenz des Newton-Verfahrens zur Berech-
nung einer Nullstelle der Funktion

/(2) = sin(2)

mit Startwerten im Intervall I = [7,7]. _
Bestimmen Sie hierzu maximale Teilintervalle /,, C I, n € Z, so dass das Newton-
Verfahren zum Startwert z; € I,, gegen die Nullstelle nm konvergiert. Geben Sie
die Teilintervalle I, fiir n € {1,2,...,10} explizit an.

(6 Punkte)

Aufgabe 2: Skizzieren Sie fiir die folgenden linearen Differential- bzw. Differen-
zengleichungen charakteristische Phasenbilder und geben Sie die zugehorigen Evo-
lutionsoperatoren an.
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(6 Punkte)



Aufgabe 3: Gegeben sei ein nichtautonomes dynamisches System (X, T, {¢%*}),
wobei
i X = X

fir s, t — s € T definiert sind und die folgenden Eigenschaften besitzen:

whit=1d VteT, (D1)
o =" Vit—s,5—rreT. (D2

Zeigen Sie, dass durch
' (1,u) = (t+ T, ¢ (w), (ru)eTxX,teT,

ein dynamisches System auf T x X erzeugt wird (Autonomisierung).
Wie héingen im kontinuierlichen, differenzierbaren Fall mit X = R™ die infinitesi-

malen Erzeuger von ¢"* und ®‘ zusammen? f
' (6 Punkte)
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